

# 减负增效重实干 担当尽责开新篇

## ——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,以全面从严治党新实践探索新时代党的自我革命新路径。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸

下不必要的负担。减负增效、轻装奋进。广大基层干部放开手脚干事创业,用更多时间和精力抓落实、谋发展、埋头苦干、砥砺前行。(全文详见云邵阳新闻客户端)



## 商务部回应美商务部升级半导体等领域对华出口管制并调整出口管制“未经验证清单”

新华社北京10月10日电 商务部新闻发言人10日就美商务部升级半导体等领域对华出口管制并调整出口管制“未经验证清单”应询答记者问。

有记者问:近日,美国商务部在半导体制造和先进计算等领域对华升级出口管制措施。同时,在将9家中国实体移出“未经验证清单”过程中,又将31家中国实体列入,请问中方对此有何回应?

对此,商务部新闻发言人回应称,中方注意到相关情况。首先,通过中美双方

前一阶段共同努力,9家中国实体最终从“未经验证清单”中移出,受到中美两国企业的欢迎,这表明双方只要本着坦诚合作、互利共赢的原则,完全可以找到对双方企业都有益的解决办法。

但同时,美方又将31家中国实体列入“未经验证清单”,还进一步升级半导体等领域出口管制措施。这是典型的科技霸凌做法,不仅违背双方合作精神、罔顾双方合作事实,而且严重阻碍中美企业间正常经贸往来,严重破坏市场规则和国际经贸

秩序,严重威胁全球产业链供应链稳定,中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人强调,美方的做法不仅影响中国企业的正当合法权益,也损害美国出口企业正当商业利益。美方应立即停止错误做法,给予包括中国企业在内的各国企业公平待遇。中方呼吁各方加强合作,共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系。

## 我们的田野

### ——最美秋色是丰收

金秋时节,稻谷金黄,瓜果飘香。人们在田间地头忙着收获,留下一幅幅美丽的秋日丰收图。图为10月10日,在湖南省衡阳市祁东县河洲镇,农机手驾驶农机在收割稻谷。

新华社发  
(曹正平摄)



## 国家统计局:10年来我国城镇就业人员总量增加9486万人

新华社北京10月10日电(记者魏玉坤)国家统计局10日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国城镇就业人员总量达到46773万人,比2012年增加9486万人。

报告显示,重点群体就业保障有力。2012年至2021年,全国农民工总量由26261万人增至29251万人,农民工就业规模平稳增长。针对困难群体,不断加强就业帮扶。2012年以来,平均每年有超过550万失业人员实现再就业,超过170万困难人员实现就业,约5万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年,我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48%;其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降10.6和1.3个百分点,第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业就业结构与产值结构的协调性明显提高。

就业人员素质明显提升。2020年,就业人员中,小学及以下、初中受教育程度人员所占比重分别为18.7%、41.7%,比2012年分别下降2.3、6.6个百分点;高中、

大专及以上学历受教育程度人员所占比重分别为17.5%、22.2%,分别上升0.4、8.5个百分点。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

劳动保障逐步加强。2021年末,全国参加城镇职工基本养老保险人数48074万人,比2012年末增加17647万人;参加职工基本医疗保险人数35431万人,增加8945万人;参加失业保险人数22958万人,增加7733万人;参加工伤保险人数28287万人,增加9277万人;参加生育保险人数23752万人,增加8323万人。

## 人力资源社会保障部关停14个“山寨证书”查询网站

新华社北京10月10日电(记者王优玲 姜琳)记者10日获悉,根据网络巡查和群众举报情况,人力资源社会保障部近日联合有关部门查实并关停了14个仿冒网站,其网站名称、网址及页面内容与人力资源社会保障部技能类“职业资格证书”“职业技能等级证书”查询官方网站高度相似,容易误导社会公众。目前,上述

14个网站均已被关停。据了解,人力资源社会保障部将联合有关部门持续加大对“山寨证书”的打击力度,对发现的仿冒网站等线索,查实一个关停一个,切实维护劳动者的合法权益。

今年4月,人力资源社会保障部、中央网信办印发《关于开展技术技能类“山寨

证书”网络治理工作的通知》,对技术技能类“山寨证书”进行网络治理。

人力资源社会保障部认可的技能类评价证书可通过技能人才评价工作网(www.osta.org.cn和osta.mohrss.gov.cn)查询。人力资源社会保障部提醒广大社会公众,自觉抵制各种“山寨证书”,共同维护正常的社会秩序。

## 保障粮食供给 端牢中国饭碗

新华社记者 王立彬

2022年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动10日启动。“保障粮食供给端牢中国饭碗”,是今年全国粮食安全宣传周活动的主题,也是确保国家粮食安全的永恒课题。

粮食安全是治国理政的头等大事。手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。我国粮食连年丰收,做到了谷物基本自给、口粮绝对安全,目前粮食库存充足,储备充足,供应充裕,市场运行总体平稳。但要清醒地看到,以占世界9%的耕地、6%的淡水资源,养育世界近五分之一的人口,人多地少基本国情决定了我国粮食供求长期处于紧平衡状态,必须居安思危,安不忘危,在粮食安全这个问题上不能有丝毫麻痹大意。

“农为政本,食乃民天。”确保粮食和重要农产品有效供给,是“三农”工作的首要任务,要坚持“米袋子”省长负责制和粮食安全党政同责,贯彻“藏粮于地、藏粮于技”战略,守好耕地红线,扛稳粮食安全千钧重担。

粮食是种出来的,农民多种粮,我们饭碗才能多装中国粮。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。一定要让农民种粮有利可图,让主产区抓粮有积极性。既要发挥市场机制作用,也要加强政府支持保护,实现农民增收和粮食增产同步发展。要创新经营方式,培育好家庭农场、农民合作社,发展适度规模经营,健全专业化社会化服务体系,促进小农户与大市场融合。

端牢中国饭碗,是每一个中国人的事。要充分利用全国粮食安全宣传周活动,全面深入宣传爱粮节粮举措和价值观,宣传粮食生产、收购、储存、加工、消费全链条节约减损的有效做法,组织开展粮食节约、营养健康科普宣传,积极倡导爱粮节粮的社会风尚,更好地让“光盘行动”进餐厅、进家庭,以小餐桌带动大文明。

“秋分早,霜降迟,寒露种麦正当时。”从寒露至霜降这半个月,正是秋收、秋种、秋管的大忙时节。粮食和物资储备相关部门要推动粮食企业积极入市收购,让种粮农民“落袋为安”,稳定种粮预期;农业农村部门要抓好秋冬种工作,千方百计稳定播种面积,提高播种质量,为明年农业生产和夏粮丰收打下一个好基础。

(新华社北京10月10日电)

(上接1版①)

### 圆满完成污染防治阶段任务

这十年,我市打响打赢蓝天、碧水、净土保卫战,污染防治攻坚战阶段性目标任务全面完成。

自2018年“蓝天保卫战”打响以来,我市空气质量大幅改善。2021年,市区环境空气质量综合指数较2017年下降20.3%,细颗粒物较2017年下降25.5%,优良天数比例为89.6%,较2017年上升12.9%。

水环境质量大幅提升。2020年全市水环境质量综合指数排全省第2位,排全国337个地级市第26位。今年1月至8月,我市地表水总体水质为优,52个国省考断面全部达到Ⅱ类水质及以上标准,水质达标率100%,基本上实现了全域Ⅱ类水质目标。

“净土保卫战”稳中提质。完成重金属行业落后产能淘汰项目15个,解决历史遗留污染问题15个,取缔关闭电镀企业(车间)47家。完成了新邵县龙山采矿区、松华冶炼厂、新宁县洑水湾、五里山、龙口三个片区镉污染等历史遗留问题的治理工作。

这十年,我市聚力攻坚,重点区域综合整治持续推进。

“龙须沟、洋溪沟、古塘路、龙须塘路”改造工程加紧建设,辖区内“散乱污”现象得到彻底整治。持续推进农村人居环境综合整治,完成1400个任务村的整治,12个县市区农村人居环境综合整治县(区)推进项目全部通过现场验收。

### 生态文明建设水平大幅跃升

这十年,我市积极推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强生物多样性保护,着力提升生态系统质量和稳定性,南山国家公园成为生态邵阳一张靓丽名片。

到2021年底,我市森林覆盖率高达61.02%,湿地保护率72.05%。全市拥有世界自然遗产地1个、国家公园试点1个、国家自然保护区3个、国家森林公园4个、国家湿地公园7个、国家风景名胜胜区4处、国家地质公园2处,是全国获得“国字号”生态名片齐全的市州之一。

这十年,我市积极引导和推进生态文明建设示范区、示范乡镇、示范村的创建和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设。绥宁、城步等7县被列入国家和省重点生态功能区;新宁县被授予“国家生态文明建设示范县”称号,绥宁县被授予“省级生态文明建设示范县”称号。

(上接1版②)

三是以更实举措为大局服务、为人民司法。依法能动履职,努力把全过程人民民主融入检察实践。全面推进涉案企业合规改革,营造安商惠企法治化营商环境。深入推进扫黑除恶常态化“十件实事”,持续深化

“利剑护蕾”、打击整治养老诈骗、“百日会战”等专项行动,全力护航党的二十大胜利召开。持续抓好涉法涉诉信访积案化解、司法救助、公开听证等工作,增强检察工作中的司法民主,努力让人民群众感受到公平正义就在身边。

## 特别声明

近期,我公司接举报反映:极个别人以我公司的名义对外签订合作或融资协议,已严重影响了我公司的声誉。今特别声明:我公司从未与任何公司、企业和个人有合作生产经营或融资需求,凡其他个人所签订的与我公司合作生产经营或融资需求协议,均与我公司无关,我公司概不负责,并追究其相关责任。

邵阳恒泰新型环保建材有限公司  
2022年10月10日

## 公开道歉书

道歉人陈江波,男,1989年6月12日出生,户籍地湖南省隆回县六都寨。

道歉人伍为翔,男,1991年9月10日出生,户籍地湖南省隆回县麻塘山乡。

道歉人陈英豪,男,1991年3月21日出生,户籍地湖南省隆回县滩头镇。

我们三人因非法查询获取公民姓名、车牌号码、电话号码出售,导致数万公民个人隐私信息泄露,侵害众多个人权益,特向社会公开赔礼道歉。

道歉人:陈江波 伍为翔 陈英豪